

Очередной радиозфир авторской программы «Имеем право!» Сергея Бабуркина, Уполномоченного по правам человека в Ярославской области, на Радио России. Ярославль (99,9 FM) был посвящен актуальной проблематике соблюдения прав и правил безопасности на дорогах области.

К обсуждению подключились заместитель начальника Управления ГИБДД УМВД России по Ярославской области подполковник полиции **Александр Кошелев** и координатор проекта «Дороги Ярославля», эксперт Общественной палаты Ярославской области **Темур Абдуллаев**.

Право на безопасность на дорогах — важная гарантия для всех, кто является участниками дорожного движения: водителей, пассажиров, пешеходов. В этой связи задача и государства, и общества, и каждого отдельного индивида — всячески содействовать соблюдению этого права, не допускать нарушений, а тем более тяжких дорожно-транспортных происшествий, уносящих жизни людей. К сожалению, на территории области практически каждый день происходят ДТП, и не всегда причина — человеческий фактор. Часто аварии вызваны состоянием дорог, характеризующимся высокой аварийностью, неудовлетворительными дорожными условиями.

Участники эфира обсудили, какова ситуация с аварийностью на дорогах в Ярославской области, много ли «проблемных» участков в регионе, какую роль в мониторинге состояния дорог и устранении проблем играет гражданский контроль, общественность, какие меры следует предпринять, чтобы повысить безопасность наших дорог для участников движения по ним.

Отдельное внимание уделили самым злободневным на сегодняшний день проблемам в области безопасности движения. Среди них — угро-

О правах пешеходов и водителей — в прямом радиозфире программы «Имеем право!»

Имеем право!



за праву на безопасность, исходящая от средств индивидуальной мобильности и, в частности, электроустройств — скутеров, самокатов. Регламентируют ли их использование правила дорожного движения? Сформулированы ли требования по отношению к пользователям этих средств? Есть ли места для разрешённого передвижения, парковки и т.д.?

Делимся ответами на некоторые вопросы, которые услышали участники программы от приглашенных экспертов и которые пригодятся как тем, кто сам использует такие средства передвижения, так и тем, кто встречается с ними на дорогах.

Итак, что важно знать, чтобы правильно использовать средства индивидуальной мобильности, не нарушая права других участников движения и не подвергая опасности собственное право на жизнь?

— В текущей редакции Правил дорожного движения пользователи средств инди-

видуальной мобильности де-юре приравниваются к пешеходам. Соответственно и требования к ним предъявляются исключительно как к пешеходам. Например, В случае ДТП с участием электро-самоката и автомобиля происшествие квалифицируется как наезд на пешехода. Но если средство имеет электродвигатель, который по своим техническим характеристикам соответствует категории транспортного средства, то лицо, управляющее им, считается водителем транспортного средства и требование к нему предъявляется, как к водителю.

— Для управления мопедами или скутерами необходимо водительское удостоверение категории «М», а на управление мотоциклами — категории «А» или «А1», в зависимости от типа мотоцикла. Получить водительское удостоверение на категории «М», «А1» транспортных средств можно только с 16 лет, на категорию «А» с 18 лет после прохождения соответствующего профессионального обучения.

— Так как термин «средство индивидуальной мобильности» действующим законодательством не предусмотрено, то и **требования**

по местам разрешенного передвижения, специальной экипировке и навыкам на сегодняшний день не установлены.

— Участники дорожного движения, управляющие подобными устройствами, **переходить дорогу обязаны только на зелёный сигнал пешеходного светофора, по пешеходному переходу и обязательно убедившись, что все машины их пропускают. Необходимо спешиться и начинать переход дороги только убедившись в безопасности.** Водитель сигвея или электросамоката отличается от тех, кто идёт пешком, только обязанностью спешиваться при пересечении проезжей части. Пункт 24.8 ПДД РФ запрещает велосипедистам и водителям мопедов пересекать дорогу по пешеходным переходам. По аналогии с этим использование любых технических средств (электросамокаты, гироскутеры, сигвеи, моноколёса и др.) недопустимо при переходе дороги.

Прослушать эфиры всех радиопрограмм «Имеем право!» в записи можно на сайте Уполномоченного ur76.ru и на сайте телерадиокомпании «Вести-Ярославль».

Как обратиться к Уполномоченному:

- записаться на личный прием по телефону (4852)78-60-32;
- направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;
- направить электронное письмо по адресу: urpch@yarregion.ru;
- направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте www.ur76.ru, заполнив специальную форму;
- оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях ВКонтакте и Телеграмм.



Официальный интернет-сайт Уполномоченного по правам человека в Ярославской области — www.ur76.ru.